

# CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 12.000 K. Egyes szám 3000 K.  
Szerkesztőség: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fő-tér.

Felolvas szerkesztő és kiadófeladatos:  
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.  
Kiadóhivatal: Uri-utca 16.

## Az első érettségi.

Ez évben tölti be a csongrádi állami reálgymnázium fennállásának ötödik évét és a szeszélyes sors kedves ajándékaként most tartott első ízben érettségi vizsgálatot, kibocsátva a növendékek első raját, kik komoly munkásságukkal megszerezték azon jogot, hogy az életben vezető szerepet töltsenek be. Sokszor fenyegette az intézetet veszély az állam nehéz pénzügyi helyzete miatt, míg végre a város vezetősége a közönség meleg támogatása mellett véget vetett a bizonytalanságnak, felismerve azt a nagy értéket, melyet egy középiskola képvisel, meg egyeztet az állammal az intézet fenn tartását illetőleg. Erős a hitünk, hogy a város sokszorosan meg fogja találni áldozatkésztségének ellenértékét. Az első, a kezdő évek nehézségei le vannak győzve s miként minden más új intézmény, ez is elindul a virágzásnak útján, hogy egy a hazának, mint a városnak vallásos, jellemes, alaposan képzett polgárokat adjon, kik e kezdő intézetben szerezték meg intelligenciájuk alapjait.

Maga a vizsgálat nivója tanuskodik róla, hogy az első növendékek tudása, az átdolgozott anyaggal való biztos rendelkezésük megfelel a szigorubb követelményeknek is, melyek épen a középosztály intellektuális nivójának lényeges emelését célozzák.

Komoly, szép ünnep ez, ünnepe egy a tanároknak, mint a növendékeknek, de ünnepe egyszersmind a szülőknak is, kik bizalommal bízták gyermekeiket az intézetre, melynek módja volt a szerető anyai felügyelet mellett látni, hogy a tovasiető évekkel fiaik is haladnak a művelődés, a tudás végtelen országútján. De szép ünnepe ez a városnak is, mely méltán elvárja, hogy fiai dolgozzanak, használják fel az alkalmat, tanuljanak Istent, hazát, örökszép ideálokat ismerni. Különösen ma áll ez, midőn önmagunkba kell szállni az élet zajos hullámainál: az örök szép, az örök jó szunynyadó eszményét keresni. Önmagunkban kell feltalálni azt, mit az életben gyakran oly hiába keresünk. Ha minden ifju lelkiismeretesen teljesíti hazafiúi s vallásos kötelességét, egy a trianoni határ csakugyan muló lidérc, mely a rossz, lelkiismeretlen nemzedék szemét kábitotta el csupán.

— A vitézzé avatandók névsorába tévesen került Gáth J. János Tóth VII. János neve helyett.

## A hitelszövetkezet közgyűlése.

Június hó 7-én d. u. tartotta 17 évi, éves rendes közgyűlést a csongrádi hitelszövetkezet a város háza udvarán levő kert-helyiségben. A háborút megelőző években a hitelszövetkezet egyike volt Csongrád legnépszerűbb intézményeinek. Tagjainak száma megközelítette az ezret. A kisémberek széles tömege mindenkor bizalommal fordult hitelszükségletének kielégítése végett a szövetkezethez. A háboru, az utána következő forradalmak és gazdasági válság a hitelszövetkezet működését is megbénították s a rohamos pénzügyi válság következtében a végelgyöngyülés felé haladt. — Dr. Rásonyi Papp Pál, a szövetkezet fennállása óta való elnöke, a s lelkes igazgatóságnak érdeme, hogy rendületlen kitartással hittek a szövetkezet jövőjében, semmiféle áldozattól nem riadtak vissza, hogy a válságon átvezessék.

Ez év tavaszán a szövetkezet életében üdvös fordulat történt. Eldugott rejtekéből a Szivák-térre, nyílt és könnyen megközelelhető helyre költözött. Makay Imrének hitelszövetkezeti ügyvezetővé való megválasztásával a szövetkezet adminisztrációjában gyökeres változás történt. Most már nem hetenkint egyszer, hanem naponta nyitva van. A forgalom megindítását biztosította az, hogy dr. Schandl Károly képviselőnk közbejárására mintegy 250 millió szőlősgazda- és mezőgazdasági hitelt folyósíthatott a szövetkezet. De Csongrád közönsége is lelkes szeretettel karolta fel a szövetkezet ügyét, mert március óta közel 100 millióval emelte az üzlettrésztőkét.

A közgyűlést dr. Rásonyi Papp Pál elnök nyitotta meg. Meleg szeretettel üdvözölte a megjelent közgyűlési tagokat, továbbá a jelenlevő dr. Schandl Károly földművelésügyi államtitkárt és dr. Tóth István polgármestert, kik eddig is odaadással és a legnagyobb önzetlenséggel támogatták a szövetkezet ügyét. Érdemeik beható ecsetelése után a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel választotta meg dr. Schandl Károlyt a szövetkezet díszelnökévé, dr. Tóth István polgármestert pedig a szövetkezet védnökévé.

Dr. Schandl Károly a következő szavakkal köszönte meg a megválasztását:

Tisztelt közgyűlés!

Engedjék megköszönnöm, hogy díszelnökké választottak, amit azonban én csak egy újabb kötelezettségnek tekintek.

A legfőbb tájmentés és keresztény munka a szövetkezetekben folyik. A katekumbákba menekült keresztények együtt hozták el élelmüket és ez volt a szövetkezeti élet első formája. A rochedali 28 takács folytatta ezt az eszmét, amit mi is a magunkévá teszünk. Jöjjön be mindenki a hitelszövetkezetbe, amely a tagjai érdekében dolgozik. Mivel az OKH, mindig ötször annyi hitelt nyújt, mint amekkora az alaptőke, ezért azon kell lenni, hogy minél nagyobb legyen az alaptőke; pénzügyi téren csak így lehet függetleníteni a kisgazdatársadalmat, ezért szíves-lelkesen állok a szövetkezet mellett. Rásonyi barátom is ezért fáradozott 17 év óta a szövetkezeti eszme mellett. Ha minden szövetkezeti tag apostola lesz ennek az eszmének, célt érünk ha milliárdos pénztárat leszünk, mi fogjuk itt diktálni a kamallábat. Az uzsora tönkre tette volna a magyar népet, ha nincs szövetkezet és ha áttérünk az új valutára, nemcsak a számítás lesz könnyebb, de még nagyobb lesz a pénz megbecsülése is. Az

állam közel 100 milliárd kölcsönt juttatott a kisgazdáknak és iparosoknak.

A hitelszövetkezetnél a megerősödés első lépéseit már látom Rásonyi és Makay barátaim munkájában, ami az igazi nemzetmentés munkája.

Elismerésüket köszönöm és munkával fogom viszonzni.

A szövetkezet eredményezését és mérlegét Makay Imre ügyvezető terjesztette elő. Új igazgatósági tagok lettek: Szilapák Pál, Kecskés József, Kátai István, Fekete József, Pölös Ferenc, Makay Imre, Katona Imre, felügyelő bizottsági tagok pedig: Lévy Sándor és Taborossy Tamás. A választmány tagjai: Forgó Balázs, Viktor Mihály, Gubisi József, Kása Illés, ifj. Blázsik Mihály, Kaciba Gáspár, Hegedűs Mihály, Gressó Antal, Gulyás János, Varga János, Forgó Ferenc, Maszlag Márton, Varga Dudás József, Nagy János Imre, Bodor Gáspár és Keller György.

A szövetkezet működése Csongrádon kívül kiterjed Csanytelek, Szentes r. t. város, Teés, Gáter, Tiszaujfalu és Alpar községekre. A gyűlésről a szövetkezet tagjai ama meggyőződéssel távoztak, hogy Csongrád leg-hatalmasabb intézményeinek egyike a hitelszövetkezet.

## Nagy tűz pusztított a szentesi Zsoldos-telepen.

A Zsoldos-telep körüli házak lakói arra lettek figyelmesek, hogy a telep területéről hatalmas lángok csaptak fel s az egész környéket pár perc alatt nappali világosság öntötte el. A hatalmas tűzvész érthető rémülettel töltötte el a telepen tartózkodó munkásokat és alkalmazottakat, annál is inkább, mert a tűz körül óriási mennyiségű faanyag volt felhalmozva s attól tartottak, hogy a tűz ezekre az anyagokra is áterjed. Természetesen legelső gondjuk volt a Zsoldos-fatelepen tartózkodóknak, hogy a tüzet lehetőleg egy helyre lokalizálják és ezáltal a nagyobb veszedelemnek elejét vegyék. Egyben azonnal értesítették a tűzoltóságot is, amely a jelentés vétele után pár perc múlva már teljes felszereléssel ott is volt a tűz színhelyén.

A tűz a Zsoldos-telep 16 méter hosszúságú raktár- és munkahelyiségében keletkezett eddig még ismeretlen okból. Az önkéntes tűzoltóság derekas munkát fejtett ki, hogy a tűz közvetlen közelségében felhalmozott gyúlékony anyagokra át ne terjedjen s minden igyekezete odairányult, hogy a tüzet lokalizálja. A tűz eloltására már nem lehetett gondolni, egyrészt mert már akkor hatalmas lángokkal égett a raktár tetőzete, másrészt a miniatűr fecskendő elégtelennek bizonyult a tűz leküzdésére. Így azután egy a raktár tetőzete, mint az abban lévő összes anyagok a tűz martalékává lettek s az ezáltal keletkezett kár meghaladja a 100 millió koronát.

A tűzvizsgálatot lefolytatta a rendőrség, azonban az első vizsgálat folyamán nem lehetett megállapítani, hogy tulajdonképpen mi volt a tűz keletkezésének a közvetlen oka. Így csak feltevés az, hogy a tűz gondatlanságból keletkezett.

— Személyi hir. Kolb Árpád min. tan., pénzügyigazgató f. hó 9-én városunkban időzött s a helybeli m. kir. adóhivatalnál hivatalvizsgálatot tartott s mindent a legnagyobb rendben talált.

## Általánosan köztudomású:

Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban kölcsönt! || Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap legtöbb kamatot!

**Tóth és Szabadosnál.**

### I korona lesz 10 ezer korona.

Pénzügyi körökben nagy figyelemmel várják az új magyar pénzegység bevezetését és nagy érdeklődéssel tekintenek a miniszterelnök genfi tárgyalásainak eredménye elé. Ugyanis a genfi tárgyalásainak eredményeihez mértén állapítják meg az új magyar pénzegységet.

Több helyen mondták, hogy a kormányknak eddig kétféle terve van az új pénzegységet illetően. Az egyik terv szerint a shilling-rendszerre térnek át. A shillingnek kis tábora van ma az országban. Több van olyanok, akik azt mondják, hogy a 10 ezres osztószámot kell behozni.

Az utóbbi megoldásnak igen sok híve van. Az osztószám bevezetésének legerősebb propagálója Teleszky János gróf. Pénzügyi körökben igen szívesen vennék az osztószám bevezetését, ami azt jelenti, hogy ezentul 10 ezer korona egy koronát érne.

### Alaptalan hírek

#### kormányválságról.

Egyes délutáni lapok részben a honvédség parancsnokának a Házban való megjelenéséből, részben pedig a miniszterelnök-helyettesnek és több kormánypárti politikusnak az ellenzékekkel folytatott tárgyalásaiából kombinálva kormányválságról számolnak be. Illetékes helyen kijelentették, hogy ezek a híresztelések alaptalan kóhalmányok.

### Ország — világ.

Oriási tűz pusztított a Felvidéken, Gölniczbánya és Káposztásfalu majdnem teljesen leégett. — Nagy vihar volt a nemzetgyűlésen, mert a rendőrség nem engedte megkoszorúzni Somogyi és Bacsó sírját. — A Somogyi-Bacsó-gyilkosság kivizsgálásához kirendelték az új hadbíró-ügyeszt. — Urnapján ünneplő felvonulás járult a kormányzó elé, ki az erkélyen állva fogadta az üdvözlést és így válaszolt: „Nem tartom a támadásokat érdemeseknek arra, hogy egy szót is vesztegessenek rájuk. Csak annyit mondok, hogy nem szoktam bujkálni; ha azokban az időkben hazám és fajom érdekében szükségesnek tartottam volna büntetni, meg is tettem volna.” — Eddig egy millió ember zárandokolt Romániába. — Csehszlovákia képtelen adósságait fizetni. — Bukarestben a malmok beszüntették tűzemeiket, mert nincs mit őrlőni. — Csehszlovákiából kitiltják az osztrák lapokat. — Komáromban cseh iskolát állítanak fel.

### LEGUJABB.

**A miniszterelnök Genfben** egy újságíróknak így nyilatkozott: Magyarország pénzügye javul, az államháztartás egyensúlya helyreállott. Még a mezőgazdasági kérdés megoldatlan, amit csak külföldi kölcsönnel lehet helyrehozni. A belső viszonyok konszolidálódtak.

**A Beniczky-ügyben interpellálnak** a nemzetgyűlés szerdai ülésén Rakovszky István és Pallavicini György őrgóf. Az addig visszaérkezett miniszterelnök nyilatkozni fog a

legitimisták interpellációjára és gróf Apponyi Albert is hozzá szól a kérdéshez. — Rakovszky Iván kijelentette a Kerepesi-temetőben rendezett incidensről, hogy sajnálatosnak tartja, de a szociáldemokraták provokálták ki.

**Vilmos császár elhagyja Doorn** és a nyarat egy fürdőhelyen tölti.

**Fábián Béla provokáltatta** Zsilinszky Endrét a Szózatban megjelent nyilatkozata miatt. A felek még ma összeülnek.

**A leégett Sátoroljaujhely felépítése** 3 és fél milliárdba kerül. A kölcsönt a kormány támogatni fogja. 100 millió rögtöni segínyt utaltak ki és 115 károsultnak ruhát, cipőt és lisztet.

## HIREK.

— **A csongrádi főgimnázium érettségi vizsgálatai** f. hó 12-én és 13-án voltak dr. Lippay György szegedi tankerületi főigazgató elnöklésével. Jelenen érettek: Szabó Jenő és Zsoldos Ferenc. Jól érettek: Forgó Béla, Kajártár Sándor, Lantos Lajos, Szabados Mihály, Szarka Mihály és Vannay Magda. Érettek: Balogh Géza, Dózsa Károly, Homoky László, Keviczky Sándor, Lászlófy Lajos, Szabó Etelka, Wimmer Ferenc, Wimmer Károly. Szeptemberi javítóvizsgálatra utasítottak 3 tanulót, a vizsgálatot egy év múlva kell megismételnie 2 tanulónak.

— **Műkedvelő-előadás.** A csongrádi szt. Margit Mária-kongregáció ma, vasárnap a Polgári-kör nagytermében 3 felv. ban bemutatja a Hamupipőke c. nagy hatású zenés tündérvjátékot. Az előadás iránt városszerte nagy az érdeklődés. A szombatira tervezett előadás hétfőn, 15-én lesz.

— **A csongrádi Vöröskereszt-egylet** f. hó 16-án d. u. 6 órakor az elnöknő lakásán választmányi ülést tart.

— **A Csongrádi Levente Sport Egyesület** a helybeli főgimnázium, polgári fiú és leányiskola közreműködésével, ma (vasárnap) délután 4 órakor a vásártéri sportpályán tornaünnepélyt rendez. Belépődíj személyenkint 5.000 K.

— **A hitelszövetkezetről** üzletrészt jegyeztek: Kallay József 75.000, dr. Schandl Károly, dr. Szarka Mihályné 10—10.000, Varga Mária 5.000, Gressó Antal, Máté József, Forgó József, Gutpintér János, Lovas Andrásné 2—2.000, özv. Forgóné, Vannay Mária 2.500, Pozsár Jánosné, Gressó Lénárd, Justin István, ifj. Nagystók József 1—1000, Sági Pál 1260, Bánfi Tamás 1200 és Mosonyi László 500 darabot.

— **Tizenhárom hónap lesz egy évben.** Párisból jelentik: A népszövetség a naptár megváltoztatását vette tervbe s az új tervezet már be is nyújtotta a gromiumhoz. A tervezet szerint az év tizenhárom 28—28 napos hónapból állana. A tizenharmadik hónapot „Sol” néven június és július közé illesztének be. Az új naptár szerint az összes elsejék vasárnapra esnének. Az új naptár bizonyára örömet fog okozni a havifizetés embereknél, ha csakugyan a tizenháromas számot rossz omennek nem veszik.

— **Milyen lesz az idei nyár?** A gazdákat és a fürdőző közönséget élénken érdekli, hogy milyen lesz az idei nyár. Mirbach Ottó

dr. bécsi professzor megkísérli, hogy a jövőbe pillantson és már most megjövendölje, hogy milyen időt hoznak a nyári hónapok. A prognózis fölállításánál abból indul ki, hogy eddig ebben a században hideg télre hideg nyár következett. Az idei nyár az összes jelek szerint mégis átlagban normális alatti, azaz hűvösebb lesz, de időnkint tulszárnyalja a tavalyi nyár hőfokát. A csapadék bősége nek ígérkezik, de megtörténhetik, hogy a nyári hónapok egyikén szárazsággal kell küzdenünk.

— **Kirinyi István és László Imre magyar nótá-estéje a Népkertben,** f. hó 20-án, szombaton este fél 9 órakor lesz s utána reggelig tartó táncmulatság következik. László Imre Kirinyi Istvánnak 16 zeneművét, köztük 12 legújabb magyar népdalát fogja énekelni — a szerző, továbbá Kirinyiné zongora és a zenekar kísérete mellett. E dalok ez év folyamán fognak Rózsavölgyinél megjelenni s a régi dalok közt csupán az „Utcára néz az én rózsám ablaka” kezdetű dala szerepel a szerzőnek, melyről Csongrádon is kevesen tudják, bár az egész országban énekelik, hogy azt ezelőtt 16 évvel Kirinyi István zenésítette meg Farkas Imre szövegére. Belépődíj 10.000 K., mely számozatlan ülőhelyre és a táncmulatságon való részvételre jogosít. Terített és fentartott asztalokhoz ülőhely személyenkint 20.000 K. Külön asztaltársaságot igénylők kéretnek, hogy a résztvevők számát Kaszanitzky István vendégfogósnak szombat este 6 óráig jelentsék be, mert az asztalok e szerint lesznek felterítve (4—20 személyig) és fentartva. Jegyek Kirinyi Istvánnál és László Imrénél kaphatók, valamint a helyi pénztárnál este fél 8-tól kezdve. A táncmulatságon Kompó Béla I. zenekara és az orosz tisztitamburás zenekar fog játszani. Kedvezőten idő esetén úgy a hangverseny, mint az azt követő táncmulatság Kaszanitzky István vendégfogójában lesz ugyanazon belépőjegyekkel. Reméljük, hogy ezen kellemes és olcsó szórakozáson Csongrád város egész társadalma részt fog venni; ennyit valóban úgy Kirinyi István, mint László Imre megérdemelnek, kik számtalanszor áldoztak önzetlenül művészetükkel a csongrádi kultúra és közjótékonyág oltárán. De reméljük, hogy a közönség — ettől eltekintve is — egy kellemes és olcsó szórakozás és az igazi művelvezet reményében nem mulasztja el ezt a kedvező alkalmat, hogy magának egy kellemes estét szerezzen.

— **Csoda történt Maria-Radnán.** Aradról jelentik: pünkösöd vasárnap közel ötven ujaradi sváb zárandokolt Maria-Radnára, köztük Kaiser Antal felesége és huszonegy éves leánya is, ki születése óta néma és akin sem a temesvári, sem az aradi orvosok ismételt kezelése sem tudott segíteni. A radnai bucsujáró templomban a leány hirtelen beszélni kezdett, szépen, tisztán, érthetően ejtette ki az ima szavait. Az eset a templomban, főleg az ujaradiak között, óriási feltűnést keltett és a templomból távozva mindenki látni akarta a leányt, aki a szent helyen ilyen csodálatos módon meggyógyult.

— **Zsoldos magántanfolyam** Budapest, VII. Dohány-utca 84. Telefon: J. 124—47. Az ország legrégebbi és legismertebb előkészítő intézete. Legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

Beretvás-pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

— Az égetett szeszes italok árusítása vasárnapokon és Szent István napján a kereskedelmiügyi miniszter ur rendelete értelmében a gyógyszerárakat kivéve az összes vendéglőkben, kávéházakban, kávéházakban és cukrászdákban egész nap tiltva van. Pálinkaméréseket zárva kell tartani. Teához a szokásos mennyiségű rum kiszolgáltatható. Az ellenőrzést a m. kir. államrendőrkapitányság teljesíti.

— Hol vásároljunk, ha olcsón és izléseken akarunk öltözködni. Hangzatos és sokatigérő reklámok helyett az üzleti szoliditásgáról világszerte közzismert Semler J. cég a saison előrehaladottsága miatt elhatározta, hogy eredeti angol női és férfi divatkalmé különlegességeiből rendkívül occisiós eladást rendez. A kiváló alkalmi vásár iránt országszerte óriási érdeklődés nyilvánult meg és az elismerten páratlan minőségű, nemkülönben díszítésvált izlésű szövetek — melyek felett a kirakatverseny alkalmával a főhercegi pár legnagyobb elismerését fejezte ki, — a világhírű Semler J. cég (Budapest Bécsi utca 7. és Koronaherceg utca 9.) szám alatti üzleteibe állandóan nagy tömegeket vonzanak. Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy az óriási forgalom ellenére a cég vidéki vevőit soronkívül a legpontosabb kiszolgálásban részesíti.

— Szeptemberi érettségire, összevont magánvizsgákra előkészít anyagi felelősséggel vidékieket is a Boros-Gárdos tanintézet, Budapest VIII. Rákóczi-ut 57/a. Kiváló jegyzetek. Tisztviselőknek kedvezmény. Válaszbélyeg csatolandó.

— Az Uránia-mozgó mai műsordarabja: Donelli grófnő. Főszereplő: Henny Porten. (Csak 18 éven felülieknek.) Donelli gróf élvhajász, könnyeimű ember volt és felesége, Mária grófnő, a martírok szelidségével viseite mellette sorsát, fogalma sem volt a közelgő anyagi összeomlásról, melybe a grófi házat Lia Moretti, a férj pazarló kedvese sodorta. Mikor a csőd bekövetkezett, Donelli gróf öngyilkos lett. A temetés után a fiatal özvegyet megrohanták a hitelezők, elárverezték a kastélyt. Ezekben a szomorú órákban csak Eugon von Hellwing, a zseniális mérnök sietett a kétségbeesett asszony segítségére. Eugon főtitkár volt gróf Bergheimnél, szegény volt s hogy a szeretett asszonyon segítsen, a válalat pénzéhez nyult. Gróf Bergheim rajta-kapta s egy nyilatkozat aláírására kötelezte. Két év múlt el. Eugon visszatért hosszabb utazásából mint híres pilóta és többszörös győztes Mária grófnő és Eugon összetalálkoztak s szívükben a lappangó szerelem forró lángra lobbant. Mária titokban jegyese lett Eugonnak s megtudja, hogy vőlegénye lopott. Kétségbeesésében és felháborodásában lelőtte őt. A merénnyellett előbb Eugon szolgáját gyanúsították, majd mikor a nyomozás során a gyanu a grófné felé terelődött s már-már letartóztatták, a súlyosan sebesült Eugon azt vallotta, hogy öngyilkosságot akart elkövetni. E gesztus előkelősége meghatotta Bergheim grófot, elmondta hűségét, hogy Eugon a lopást annakidején azért követte el, hogy a grófnőn segítsen. Mária ujjongó szívvel sietett Eugon betegágyához kérni szerelmét és bocsánatát.

Az egész világon nemcsak ismerik,  
de szeretik is  
**a Földes „MARGIT CRÉME“-t.**

Melyik előkelő hölgy ne ismerné a világhírű **Földes „MARGIT CRÉME“** kiváló arc, kéz és testápoló hatását?

Legeredményesebb szépségápolás a világhírű **Földes „MARGIT CRÉME“-t** mel történik.

Kapható: Minden gyógyszerár, drogeria és illatszertárban.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátok és ismerősök, kik boldogult férjem elhalálása alkalmával részvétükkel mérheterlen bánatomon enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton hálás köszönetemet,

Bloch Adolfné.

### Felhívás.

Felhívtnak a szabóiparosok, hogy Csongrád r. t. város szolgazemélyzete részére szükséges nyári ruhák elkészítésére ajánlatokat a gazdasági tanácsnoknál mintával együtt f. hó 16 án déli 12 óráig adják be.

Ugyancsak felhívtnak a lábbeli készítő iparosok is, hogy 20 pár cipő és 6 pár csizmára szintén a fenti határnápig bemutatott minta mellett tegyenek ajánlatot.

**A gazdasági ügyosztály.**

**F**üszertüzet eladó Hunyadi-tér 1. sz. alatt. Értekezni ugyanott lehet. E

**C**seresnye és befőzni való meggy kapható Forgó Mátyásnál. 2v1

**G**yönyörűen burrozott szoba központban két magános nőnek kosztal vagy anélkül is azonnal kiadó. Érdeklődni a virágüzletben lehet.

**Vidékieknek legolcsóbban kiárutunk!** Sezonok K 750.000-tól, szalongarnitúrákat 1.500.000-tól, sezontakarók, paplanok, matracok jó minőségben, csomagolás, vasúthoz szállítás. Rökkszilárd utca 37. Kárpitosnál, Budapest. 8v5

### WALTER magántanfolyam

Budapest, VIII. Rákóczi ut 51.

Előkészít középiskolai összevont magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Tisztviselőknek nagy kedvezmény.

### Mérlegtulajdonosok figyelmébe!

Tisztelettel értesitem a n. é közönséget, hogy **mérlegkészítő** (speciál) embereim megérkeztek. Akinek mérlegei nem válnának be, szakszerűen javítjuk és mindenki hitelesítve kapja meg mérlegeit, ugyszintén a súlyokat is. Új mázsákat készítünk. Tisztelettel **NAGY,** Vásár-utca 10. 3—2 géplakatosmester.

## Kiváló minőség

és ennek dacára olcsó... az állandó fogyasztásnál meggyőződhetik erről... Ezt tartják a régóta bevált



„FRANCK“-féle kávépötlék-ről

a „kávédarálóval“. Ezért kéri praktikus háziasszonyok csakis e z t mindenütt.

Értesitem az igen tisztelt vevőközönséget, hogy

## kerékpárokban és motorokban

**STIRIA, PUCH és más legjobb gyártmányukat tartok,** gummiárukban pedig szintén elsőrendűek, Continental, Metreller és John bull angol áruk vannak állandóan raktáron, ugy szintén autógummikban is.

**Nem bizományi árut tartok,** hanem saját számlámra szerzem be és így módomban áll azokat a legolcsóbb árban megszámitani az igen tisztelt vevőközönségnek. Szives pártfogásukat kéri tisztelettel **ENGEL MIHÁLY.**

### Kerékpár segéd-motor

„Roth“ J. A. P. Blackburne motorok, Albion J. A. P. Sturmey-Archer sebesség váltók, Motorkerékpár alkatrészek, Karburatorok, Pneumatik

### AUTOMOBIL és PNEUMATIK rt.

7v1 Budapest, VI., Jókai-tér 5.

### BANGÓ MAGÁNTANFOLYAM

Budapest, IX., Radai-utca 14. szám. Előkészít magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. 10—1

# POROSZ cséplőszénre előjegyzéseket elfogad

szeptember 1-ei fizetésre „Agrár“ r.-t. Kossuth-u.

39. sz. a. iroda (Kossuth-u. és Vasut-u. sarok)

délelőtt 8—12-ig,

délután 3—5 óráig.

**Olajmalmunkat** ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk mindenféle olajmagvaknak kisajtolását előnyös feltételek mellett a nap bármely szakában.

**Zsoldos R.-t. Szentesen. 75-76.**

**KOLLARI**  
BŐRLEMEZ

KOLLARI BŐRLEMEZ  
SZERELMÉNYEK ÉS  
SZERELMÉNYEK

GAZDASÁGI ÉPÜLETEK, GYÁRAK,  
MÁLIÁK BELFELÉSERÉ ÉS REGI  
ZSINDELYTÉK ÁTFEDESÉRE A  
LEGALKALMASABB

Kapható:  
**CSEH PÁL**  
vas és fűszerkereskedésben.

**INGATLANOK** 4-1  
**VÉTELET és ELADÁSÁT,**  
**PÉNZKÖLCSONT**

betáblázásra olcsó kamatlábbal közvetít

**Dr. Salgó Béla**

O. F. B. által eng. ingatlanforgalmi  
irodája **SZEGED**, Kölcsey-u. 10.  
(Wilheim bank helyiségében)  
Telefon: 9-84.

**Berlini Victoria Általános Biztosító  
Társaság Vezérügynöksége.**

10-2



A világ legjobb cipőkrémje!

**CSONGRÁD VÁROSI  
URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ**

Június hó 13 án, szombaton este fél 9 órakor  
és 14-én, vasárnap este fél 9  
órákor bemutatásra kerül:

**Donelli grófnő**

Egy asszonyi élet 8 felvonásban.  
Azonkívül:

**A két kis lovag**

Vigjáték 2 felvonásban

**FIGYELEM!** Ezt az előadást csak  
18 éven felüliek látogathatják.

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely  
16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K.,  
II. hely 8000 K., III. hely 5000 K.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

\*\*\*\*\*

**FIGYELEM!**

Értesitem mindazokat, kiknek mérlegeik van-  
nak javítani és hitelesíteni, hogy jótállás mel-  
lett készítik és hitelesítettek mérlegeket. Ké-  
rem a n. é. közönséget, hogy torlódások  
elkerülése végett mielőbb hozzák el mérlegei-  
ket. 2vi Tisztelettel  
Pitrik Rókus

\*\*\*\*\*



**„HaHa“**

cipőáruház

**SZEGED**

Kelemen-utca 12.

Olcsó occassió árusítás!  
Mielőtt cipőszükségletét be-  
szerzi, kérjük áras kirakata-  
inkat megtekinteni!

Gyermek szandálok — K 50.000  
Női fehér vászon cipő — K 135.000  
Női színes vászon cipő — K 140.000  
Női chewro 1 pántos — K 160.000  
Férfi chewro fűzős cipő K 260.000



Nagy 7-1  
harisnagavásár,  
olcsó árusítás,  
mig a  
készlet tart.

Csépléshez román bükk tűzifát,  
porosz szenet legolcsóbban

szállít waggontételben a 16v4

**PROSILVANIA R.-T.**

Budapest, V., Nádor-utca 21. szám.  
Sürgőnycim: Contfa Budapest.

**Mosott porosz és belföldi kovács-  
szén, élesdi mész, tűzifa, konyhasó**  
nagyban és kicsinyben kapható az

**AGRÁR**

R. T.-nél Kossuth-u. 39. (Vasut-utca  
és Kossuth-utca sarok). Megrende-  
léseket felvesz d. e. 7-12 és  
d. u. 2-6 óráig. Rostált  
bükkfaszén kgr-ként 2000 korona.

A Csongrádi  
**Borkiviteli Társaság**  
Hosszu-utca 38. szám

alatti pincéjében (Báró-haz) a legkivá-  
lőbb minőségű csongrádi siller és ura-  
dalmi fehér fajborok kaphatók a leg-  
olcsóbb áron. Árusítás 50 literen felül.

Viszontelárusítóknak

nagy árkedvezmény!

Csongrádi „HANGYA“

gyapjut és újbuzát  
a legmagasabb  
napi áron vesz,  
folyószámlabetétek után

**évi 26%**  
kamatot fizet.

Most már **építünk,**

mert

beszerezhetünk olyan anyagot,  
ami

**mindennek ellenáll!**

Tehát

lesz jó, egészséges lakásunk,  
magtárunk, istállóink, sertésólunk, vár-  
szerű kerítésünk (rovás),

mely

minden betegség ellen csosz!  
Épületeink nem lesznek repedezet-  
tek és nem fognak süppedni,  
amennyiben az építési anyagnak

olcsósága

következtében sziklaszilárd fun-  
damentumot csinálhatunk!

**Egry Elemér**

Csongrád, Hunyadi-tér 11, volt sörház.  
10-8 **Telefon: 24.**

Két és fél házrészes bukrosi kaszáló eladó.  
Értekezni lehet Szilber J. Antal könyv-  
kereskedésében.